

丹尼尔·达科博士，《路加福音》，第 14 节， 《变容与被污灵附身的男孩》， 路加福音 9:28-50

© 2024 丹·达科和特德·希尔德布兰特

这是 Daniel K. Darko 博士关于《路加福音》的教学。这是第 14 节，《变容》和《被污鬼附身的男孩》，《路加福音》9:28-50。

欢迎回到 Biblica eLearning 的《路加福音》讲座系列。

到目前为止，我们一直在学习《路加福音》，现在我们学习的是第 9 章，从第 28 节开始。在这次特别讲座中，我希望能够完成第 9 章，因为我们会思考并提出有关耶稣身份的问题，以及这一身份在本章中是如何演变和发展的。当我们研究《显圣》时，让我帮助您思考我们迄今为止所取得的成就。从本章开始，耶稣派出了十二门徒，当他们带着非凡的成果回来时，哈罗德开始担心。

换句话说，该地区的政治领袖开始关心这个耶稣是谁。所以，他询问耶稣是谁。耶稣的身份成为该地区政治人物关心的问题。

随着耶稣继续传道，宴请五千人，他遇到了一个情况，他向门徒询问他的身份，他们告诉他，有人说他是以利亚、约翰或先知之一，哈罗德之前的回答也一样。耶稣继续问他们，作为使徒，他们认为他是谁。彼得回答说他是上帝的弥赛亚。路加没有承认这是正确答案，而是告诉我们耶稣同意这一点，但耶稣改变了语言，然后开始谈论人子的命运。

现在他承认自己是上帝的弥赛亚，他告诉他们人子和他的使命和生活并不那么光鲜，所以他告诉他们他将经历苦难、拒绝和痛苦，以及那些想要跟随他的人必须准备好否定自己，失去生命，每天背起十字架跟随他。在变容记述中，我们仍然遵循路加对耶稣身份问题的描述，我们将要看到的一件事是，这里来自天上的声音，上帝本人，将把耶稣分开，并确认他确实是被选中的人，他是弥赛亚，所以如果在一群门徒中，与他一起变容的三个人对他的身份有任何疑问

问，现在他是谁就很清楚了。因此，当我们从第 9 章的最后一节进入第 10 章时，当耶稣开始前往耶路撒冷的旅程时，路加已经向读者透露了耶稣的身份非常清楚，事实上，他已经暗示了门徒他将要经历什么，所以当他们在耶路撒冷展开时，他们不应该感到惊讶。

让我们开始看耶稣变容记述。但你要记住，耶稣变容记述是所有对观福音书都记载的记述之一。它记载在马可福音第 9 章第 2 至 8 节、马太福音第 17 章第 1 至 13 节，以及路加福音第 9 章第 38 至 36 节。

我会仔细地引导你了解这一点，这样当我们开始区分路加对这个特定故事的处理时，你就可以思考一些我喜欢在课堂上与学生一起思考的事情。请注意三本福音书中提到的天数，以及它们如何描述耶稣身上发生的变化、彼得的反应，甚至来自天堂的声音，以及如何描绘这些变化。当我们开始研究路加在做什么时，我们将能够密切关注和捕捉路加如何使用这一特定传统，以强有力的方式向提阿非罗和我们今天的读者传达他的信息。

现在看经文，这三件事是平行的。当我们看马太福音时，我们会发现尽管事件的顺序相同，但马太福音的开头是这样的。他一开始就说六天后，耶稣带着同样的门徒。

马可说六天后，他带着同样的门徒彼得、雅各和约翰。但路加说这些话大约是在八天后。现在，路加谈论这些话是在他与他们谈论了之前记载的事情八天后，这些事情开始发生了。

因此，路加略有改动，提到了八天。他们去了高山，他们都记得他去了高山，但路加所做的是看看路加做了什么。路加没有说高山，但他加了一些特别的东西，那就是路加。

他说他们上山去祷告。对路加来说，祷告非常重要，在传道工作中，祷告是重要事情的先决条件。传道工作中的重要事件都以祷告为基础，所以路加说他们上山去祷告。

正是在祈祷的背景下，我们将在变容中看到的一些事情才会展开——继续阅读马太福音、马可福音和路加福音。马太继续说，他们在他们面前变容了，他的脸发光。

马可用了一个更简单的术语，在他们面前变了形，但路加说，当他在祈祷时，脸的面貌发生了变化。它们发生在祈祷的背景下。总而言之，我经常说路加很有魅力。

他不会拿祷告之类的问题开玩笑，只要有机会，他就会重申上帝王国的本质。然后他说，你们看到的那些衣服。马太说，衣服变得洁白如光。路加说，衣服变得洁白如光，但你看下面的一行。我告诉你，突然间，它们出现在他们面前，马可说它们出现在他们面前。

只有路加说他们出现了两个人。其他福音书没有提到两个人。路加试图告诉我们他们不是天使。

他们看起来像是可见的人，是显而易见的。没有幻觉或错觉发生，然后你会发现马太福音的记载中，摩西和以利亚正在和他交谈。马可福音也是如此，但说到路加福音，路加说让我们等一下。我们必须再说一些事情。

摩西和以利亚在和他说话，但他们谈论的是一些具体的事情。他们以荣耀和尊贵的姿态出现，谈论了出埃及和他们的离开。我们稍后会谈到他即将在耶路撒冷完成的事情。

路加说，彼得和他的同伴们当时正昏昏欲睡，但因为他们一直醒着，所以他们看见了耶稣的荣耀。他再次提到了刚要离开时与他站在一起的两个人的名字。然后观察，路加说，彼得仍然在掌权，他对耶稣说，夫子，我们在这里真好。

这和其他人说的很像。让我们搭三个住处：一个为你，一个为摩西，一个为以利亚。当他说这话的时候，一朵云彩遮盖了他们，他们进入云彩里就惊恐万分。

请注意，路加很快就说他们很害怕。对于路加来说，当人们与上帝有特殊的经历时，他们常常会感到恐惧。他们害怕某事。

他们开始看到上帝的力量，这种敬畏之情开始在他们的生活中出现。继续下去，你会看到这种力量，与马太福音相比，路加减少了他要使用的词语数量。马可福音很简单，但路加说，从云中传来一个声音说，这对我们的讨论很重要，这是我的儿子，我所选择的。

注意马太是怎么说的，这是我的儿子，我所爱的，我所喜悦的。马可说，声音说，这是我的儿子，我所爱的。但路加完全改变了这句话，说，这是我的儿子。

记住人子的语言。这是我的儿子，我所选择的。你可以在场景中找到以利亚，你可以在场景中找到摩西，但在场见证所发生事情的门徒应该知道，那是被选中的儿子。

他们应该听从他。当声音说完时，发现耶稣独自一人。马克突然说，当他们环顾四周时，却看不到任何人。

路加继续说，他们保持沉默。在那些日子里，他们没有告诉任何人他们所看到的任何事情。因此，耶稣的身份在路加福音中开始以一种重要的方式展现出来。《路加福音中的显圣》是我和我的学生在课堂上玩得很开心的段落之一。

因为你会发现来自更有魅力传统的学生，他们认为一切都与祈祷有关，对吧？有时，当他们问我并向我解释什么是祈祷时，我怀疑他们是否真正理解祈祷是什么。对他们中的一些人来说，祈祷就是连续几个小时重复一行音节，说方言。他们也喜欢路加谈论祈祷。

路加说，摩西和以利亚显圣的经历发生在他们祈祷的时候。是的，这是真的。路加把这个重要的故事放在了祈祷会的背景下。

按照犹太人的传统，有两三个见证人。这里，我们三个门徒在场见证和聆听上帝本人将如何评价他选择弥赛亚的使命，如果耶稣的身份问题仍需澄清的话。路加说，随着一切的展开，很明显发生了一些了不起的事情，他们都很害怕。

但随后传来声音说，在场的三个人中，摩西、带来律法的人和以利亚，正如我的朋友、犹太拉比迈克曾经说过的，以利亚是公元一世纪犹太文化中的圣诞老人，每个人都爱他。因此，人们谈论、梦到的著名先知以利亚也出现在了场景中。耶稣站在那里，彼得刚刚宣称他是上帝的弥赛亚，耶稣本人也承认了这一点，他说，这就是人子，这就是他来要做的，那些想要跟随他的人必须做好 XYZ 的准备。

现在天上传来声音说，站在你们面前的这三个人中，这是我所爱的，我所选择的，马可和马太没有用过的语言。他是他所选择的弥赛亚。然后摩西和以利亚就消失了。

站在他们面前的就是被选中的人，他们必须接受上帝即将做的事。路加在这里要做的是，耶稣正在结束或结束他在加利利的传教工作。一旦这一点得到肯定，他就已经告诉他们人子的使命，这里是对耶稣弥赛亚使命的神圣认可或神圣确认。

所以，从现在开始，路加将带领我们进入下一步。他们将从加利利前往耶路撒冷。弥赛亚的使命即将展开。

有三件事情值得注意。第一，摩西和以利亚与耶稣交谈。在那次简短的谈话中，他们谈到了出埃及记和他们前往耶路撒冷的事。

仔细思考一下出埃及记这个词，因为我会详细阐述。第二，只有路加证实了这种强有力的神圣认可是在祈祷的背景下发生的。第三，只有路加想让证人知道这一点，或者将证人的叙述描述为以利亚和摩西并不像神秘人物那样出现。

以免有人说他们不是合适的人。有两个人和耶稣在一起，那就是摩西和以利亚。之后他们就消失了。

试图证明那些在场的人看到了正确的人，不仅看到了他们，还与耶稣进行了交谈。在他们的谈话中，他们很快就讨论了弥赛亚使命将如何在耶路撒冷展开。

《出埃及记》中摩西和以利亚与耶稣的对话引起了学者们的注意，他们对这指的是什么有几种看法。

因此，关于出埃及记所指的内容，有四种观点。在路加的记述中，我们读到他荣耀地出现并讲话。他们荣耀地出现，并谈到他的离开，他即将在耶路撒冷完成这件事。

关于出埃及记的内容、真理的主题、审判对话，第一种观点认为，出埃及记指的是受难周。他们讨论了耶稣的死亡、复活和升天，以及他将如何为了世人的罪孽在耶路撒冷死去。

如果真是这样，持这种观点的人会继续表示，摩西和以利亚其实都是一伙的，如果你愿意的话，他们也是啦啦队和支持者。他们知道耶稣要做什么。碰巧的是，即使哈罗德和人群认为耶稣是以利亚，门徒们也很清楚，他不是以利亚。

以利亚消失了。第二种观点认为，他们所说的出埃及是指耶稣的死亡，离开地球。所以，出埃及变成了离开这个世界。

第三种观点认为，出埃及是耶稣之死，也是救赎之举，就像摩西一样。所以，你不要只把耶稣之死看作离开这个世界，耶稣之死几乎就像是一场旅程的开始，一场完整的离开，带领上帝的子民像摩西和希伯来人一样进入永恒。另一种观点认为，他们所说的出埃及是指耶稣的整个传道生涯，提出这种观点的人喜欢说，这是对摩西的强烈暗示，我们应该这样去思考。

当你关注评论、评论员和各种学者时，你会意识到，这四种观点中的一种观点的表达取决于评论员是谁。有时，你可能会失望地发现他们甚至没有向你展示其他人对这个问题还有其他看法。所以，如果你问我的观点是什么，我很高兴你问。

我对此没有特别的看法，因为当他说出埃及记将在耶路撒冷完成时，在我看来，从加利利到耶路撒冷的想象之旅将从加利利出发前往耶路撒冷，也许还有在耶路撒冷将要发生的其他一切。如果你接受我刚才表达的一般观点，那么你就会得到已经表达的三种观点，所有这些都是我在那里表达的观点。持有其中一种观点会改变人们阅读路加福音的方式吗？不会。

这没什么区别，因为路加的观点是，上帝向三位证人明确表示，耶稣是显圣山上被选中的人。这是确定的。我本来希望了解更多的对话，但如果你和我一样，正在等待机会与使徒彼得在天堂喝杯咖啡，并且对一些事情有很多疑问，你希望已经写下来，关于他所做的一些事情，但没有写下来。

所以，我也期待着这一点。所以，在显圣容之后，耶稣仍然在加利利，这是他在加利利工作的最后几天，之后他们才启程前往耶路撒冷。在那里，将会发生一件事，一个被污灵附身的人将成为他要处理的对象。

我们先从第37节开始读。第二天，耶稣从山上下来，就是变像山，有一大群人来迎接他。人群中有一个男人喊道：“夫子，求你看顾我的儿子，因为他是我独生子。”

鬼抓住了他，他突然尖叫起来。鬼使他抽搐，口吐白沫。鬼几乎从不离开他，正在摧毁他。

我恳求你的门徒把它赶走，但他们做不到。现在，这是一个两方面的悲惨情况。一个男孩正在遭受巨大的痛苦，而一位父亲正为儿子的困境而痛苦不已。

另一个是耶稣的门徒，他们被赋予了出去的使命，我们被告知他们能够宣扬上帝的国度并治愈疾病。在这里，他们也带了这个人，但他们无法治愈这个男孩。这是我们被告知的少数几次耶稣的门徒无法治愈的情况之一。

但我喜欢路加的这一做法。如果这不令人不安，请想一想。这是你能想到的门徒的最高精神境界。

他们三人与耶稣一起登上了显圣山。他们刚刚见过以利亚和摩西。真是精神高涨。

他们经历了精神上的最高境界。然后他们下来了，把一个病人交给他们，他们却无法治愈他。这人很失望。

难怪他尖叫并呼唤耶稣。也许应该停下来找些借口。我见过现代牧师试图强行治愈。

他们为生病的人祈祷。病人并没有痊愈。他们想说或声称你已经痊愈了。

声称你被治愈了，因为他们认为自己处于精神高度，这一定会发生。但是朋友们，在我继续详细阐述这段经文之前，让我提醒你们一些事情。如果这是关于上帝王国的使命和耶稣赋予的权力和权威的使命，路加提醒我们，门徒们承认，如果他们以耶稣的名义呼吁某人被治愈，而没有发生，你就不要强迫他。

他还提醒我们，有时人们可能无法得到治愈。是的。不要帮助上帝。

只需相信上帝会做他的工作。现在让我们看看天父的恳求，对我来说，这有时是一件非常、非常难以思考的事情。当天父来到耶稣身边时，你可以在经文中看到，他称耶稣为老师。

耶稣行过许多奇迹。但路加要我们确保我们明白，耶稣的一个关键形象是教师，是来宣扬上帝王国的人。他的身份不是行奇迹的人。

这个人称耶稣为老师。我们必须认真思考他称自己为老师这一事实，因为太多人希望自己与生活中发生的最精彩的事情联系在一起。这个人知道耶稣是老师。

但是，你还应该思考一下这个简短章节中的精神宇宙观，即精神世界。两三堂课之前，我谈到了与耶稣的神奇相遇，并强调了一些精神活动。在《路加福音》中，如果你不理解这种精神宇宙观，你就有麻烦了。

路加说，这个男孩的转变或癫痫发作是圣灵的作用。这不仅仅是圣灵的作用。天父自己说，“我儿子身上有这种使他抽搐的灵。”

所以，这不仅仅是外人的神秘信仰。来见耶稣的父亲也告诉耶稣，男孩的病是由鬼魂引起的。正如我在之前的讲座中提到的，这可能不是今天的信仰。

但在古代犹太文化中，在当时的文化中，许多这类事情都归因于精神原因。当一个人来到耶稣面前时，他担心灵魂会被赶走。他相信如果灵魂被赶走，癫痫、抽搐和所有这些都会停止。

如果你生活在一个精神世界，或者精神概念不属于你日常思维模式，那么这一点很难理解。这需要你想象耶稣的世界，并将这个故事置于那个世界，开始概念化正在发生的事情。然后，当他说门徒们做不到这一点时，这变得非常有趣。

耶稣将对此作出回应，就好像门徒们在信仰方面失败了一样。这意味着，如果他们有足够的信心，他们就可以治愈这个人，父亲也会感到满意，而他，耶稣，就不需要做其他工作了。第 41 节，耶稣说，你们这不信又悖谬的世代啊，我要在你们这里忍耐你们到几时呢？把你的儿子带过来。

就在男孩快要出来的时候，魔鬼把他摔倒在地，让他抽搐。但耶稣用非常卢卡人的语言斥责了不洁的灵魂，治愈了男孩，并把他交还给了他的父亲。他们都以非常卢卡人的方式惊叹于上帝的伟大。

他们非常惊讶。现在，这个记载是马可福音版本受到完全不同关注的领域之一。因为马可紧跟马可的脚步，所以路加也非常紧密地跟随马可的脚步。

但马可福音似乎暗示耶稣想说，这不仅仅是门徒的信仰问题，如果门徒真的相信，可能会发生更多事情。在马可福音的记载中，我从第 9 章第 9 节第 17 至 29 节读到。人群中有一个回答他说：“夫子，我带了我的儿子到你这里来，因为他被鬼附，哑巴了。”

每当鬼抓住他，就把他摔倒，他就口吐白沫，咬牙切齿，身体僵硬。所以我叫你的门徒把鬼赶出去，他们却没有办法。耶稣回答他们说：“不信的世代啊，我要和你们同在到几时呢？我要忍耐你们到几时呢？把他带到我这里来吧。”

他们就把孩子带到耶稣面前。那鬼一看见他，就使孩子抽风，倒在地上，翻滚着，口中流沫。耶稣问他父亲，他这样已经有多久了。他说：“从小就有。”

鬼屡次把他扔在火里、水里，要灭他。你若能作什么，求你怜悯我们，帮助我们。第 23 节耶稣对他说，你若能，在信的人，凡事都能。

孩子的父亲立刻喊着说：“我信，求祢帮助我信不足。”耶稣看见众人都跑上来，就斥责那污鬼，说：“聋哑的鬼，我吩咐你从他里面出来，再不要进去。”那鬼就喊叫起来，使孩子猛烈地抽风，这才出来了，孩子就和死人一样。

所以，大多数人都说他死了。但耶稣拉着他的手，扶他起来，他就起来了。耶稣进了屋子，门徒暗暗地问他说：“我们为什么不能赶出那鬼呢？”第 29 节耶稣对他们说：“这一类的鬼，除了祷告以外，什么都不能赶出去。”

在其他抄本中，除了祈祷和禁食外，其他都写着。我把马可的记载拿来向你展示马可如何与路加不同，详细阐述了同情心，谈论了像其他门徒一样缺乏信仰的因素，然后继续说这只有通过祈祷和禁食才能实现。所以那些读过全能钦定版圣经的人，例如 Textus Receptus，在抄本中就有祈祷和禁食。

所以他说这只能通过祈祷和禁食来实现。这就是为什么有些传教士说，哦，有些人不能创造奇迹，因为他们不经常禁食。这不是路加的观点。

事实上，许多可靠的手稿都没有提到禁食的内容。所以，如果你要围绕禁食建立神学，一定要小心。但关于不洁之灵的男孩，我想通过强调以下内容来结束这部分的讨论。

只有路加指出这是父亲的独生子。在那个文化中，生一个男孩是很重要的。这个父亲有一个继承他并接替他的位置的人非常重要，尤其是因为他的妻子会更年轻，他可能还有其他孩子；儿子必须照顾他们。

失去儿子将是一件大事。一个患有癫痫和抽搐的儿子会成为整个家庭的大问题。在古代信仰中，癫痫和抽搐也与恶灵有关。

这并不意味着现代文化必须将癫痫与此联系起来。现在，我们对一些导致癫痫的神经系统疾病有了更多的了解。古人并不知道这一点。

但无论什么原因导致癫痫发作，只要上帝能够治愈，那就没问题。但我想告诉你们，无论是上帝治愈还是医生治愈，都不应被视为不重要的事情。我认为上帝会很高兴有人生病，医生为他们治疗，他们通过正统医学得到治愈。

在这里，我们发现了神奇的治愈。这并不意味着排除正统医学。我们在这里发现的另一件事是门徒因为信仰而无法治愈某人。

原则上，是的，有时医治来自信仰，病人的信仰，有时为他们祈祷的人的信仰，有时医治使其他人产生信仰。但我要说，这一定不是一个公式。第四，当耶稣斥责邪灵时，路加向我们暗示，耶稣处理了症状背后的邪灵，然后他治愈了男孩并把他交给了他的父亲。

想象一下，加利利迄今为止发生的许多事情，特别是在耶稣变容之后。所有这些事情都在发生。他们从山上下来。

他们遇见了一个男人，他的儿子被邪灵附身。这成了一件小事。这两个人甚至无法治愈。

但耶稣告诉他们有关人子的事，他的身份得到了证实。他们还能做什么呢？从第 43 节开始，我们开始发现事件的展开，以及这些有趣的门徒将如何回应这些事件。在第 43 节中，耶稣现在要更明确地说明一些事情。

当众人都对他所做的一切感到惊奇时，耶稣对门徒说：“你们要把这些话记在耳中。人子将要被交到人的手里。四十五，但他们不明白这话，这话对他们是隐藏的，使他们无法察觉。”

他们不敢问他这句话，他们不敢问他这句话。但是，我最喜欢的一些观察开始出现在这里。关于这些门徒的争论很快就出现了。

这些人无法治愈这个男孩。好吧，你心里明白这一点。现在，他们之间发生了争论，争论的焦点是，他们中谁是最大的？耶稣知道并理解他们的心，就领过一个孩子，把他放在身边，对他们说，凡为我的名接待这小孩子的，就是接待我；凡接待我的，就是接待那差我来的。

因为你们中间最小的，他就是最大的。门徒们是非常有趣的人物，不是吗？如果他们的事工中有任何失败，我们已经看到了其中的一个失败，他们无法治愈那个男孩。耶稣把这给了他们。

耶稣告诉他们，他将会死去。路加告诉我们，他们当时并不理解。但他们接下来要说的是，嘿，伙计们，现在让我们谈谈权力。

现在谁能成为整个游戏中最伟大的人物？好吧，如果是最大的人物，那么当你看到那个生病的男孩时，你就应该展示你的力量。你对此无能为力。马克有一个有趣的观点，应该让我们所有思考基督教领袖的人都感到非常谦卑。

因为在他们争夺谁占据什么位置的权力斗争中，耶稣用一个孩子作为例子，说在这个年龄对人们对待他人的方式有一定的有效性和接受度的世界里，孩子是最不受尊重的。但那些想和他在一起的人必须像孩子一样。然后，如果这还不够的话，我已经告诉过你，门徒们最近几天在加利利一直失败。

让我提一下或者向你展示将要发生的另一件事——第 49 节。第 49 节，我称之为不寻常的驱魔。

门徒之一约翰回答说：“主啊，我们看见一个人奉你的名赶鬼，我们就试图阻止他，因为他不跟从我们。但耶稣对他说，不要阻止他，因为不反对你的人就是支持你的。”换句话说，这些门徒之前无法做他们应该做的事情，现在他们正在考虑权力斗争，他们又进来了，他们说：“嘿，主啊，我们非常不高兴，因为有人奉你的名赶鬼，我们试图把这个人解决掉。”

嘿，这听起来像我认识的一些基督教领袖。这一切都将在加利利的最后几天展开，在他们出发前往耶路撒冷之前。我将在这里结束本次会议，指出一些负面的东西，我称之为加利利最后几天使徒们的负面阴影。

我这样做的原因是我对基督教领袖非常感兴趣。我意识到，包括我自己在内，当我们看到上帝赋予我们能力去做一些引人注目的事情时，我们都会有一种倾向，有时会产生骄傲，我们开始用自己的方式看待事工，而不是把它看作上帝

的王国，我们有幸参与其中。如果你看看门徒，即使他们处于最高地位，彼得也刚刚说你是上帝的弥赛亚。

他们见证了变容。他们下来了，却无法驱除恶魔，也无法治愈那个男孩。他们制造了麻烦，并问，我们当中谁最伟大？其他人正在做传道工作，他们与那个人有矛盾。

他们说，我们试图阻止这个人。我们所有人都可能倾向于拥有这种阴影。我希望当我将这些阴影画出来时，你们会忍耐住，并在我结束这部分演讲时开始意识到，我们都经常受到这种类型的诱惑。

所以，第一个阴影，你观察到他们无法应对癫痫，但他们渴望阻止其他人以耶稣的名义驱魔。这里面有些自负。第二，你看到有些人痴迷于伟大。

耶稣讲到苦难的时候，他们关心的是地位和等级。另一方面，你刚才看到，这些被赋予赶鬼权柄的人，却无法应付抽搐。在耶稣的话里，我们看到了他们负面阴影的另一面：在需要信心的时候，他们缺乏信心。

愿上帝帮助我们所有人，即使我们反思使徒们的一些缺点。以及他们如何追随耶稣。我们也可以反思自己的缺点。

因为这些都是同样不完美的人，普通人，他们后来会重新燃起对传道的热情和专注，成为早期教会的支柱。我相信，如果我们都密切关注路加的一些描述，上帝就能把我们从他身边的平凡地位中提升出来，用我们作为工具去完成不平凡的事情。我们的下一个讲座将讲述耶稣从加利利出发，在前往耶路撒冷的途中，在撒马利亚和其他地区巡回传道的故事。

但当我结束这些关于耶稣在加利利传教的讲座时，我的祈祷和希望是，我们所有人至少开始思考成为门徒意味着什么。那些准备好否定自我、牺牲生命、过谦卑生活的人，不断被提醒我们需要跟随呼召我们的主。我们无法在他的传教事工中胜过他。

我们只能听从他的指引。让我们和他一起做，因为我们无法为他做事工。再次感谢你们，愿上帝赐予你们这次共同学习的经历。

谢谢。

这是 Daniel K. Darko 博士对《路加福音》的讲解。这是第 14 节，《变容》和《被污鬼附身的男孩》，《路加福音》9:28-50。